

可爱的小乌龟

我们家的小乌龟非常可爱。

小乌龟有着黑黑的、硬邦邦的外壳，外壳上有14个六边形花纹，好像穿了铠甲的士兵，十分威武。脸的两侧有着黑白相间的斑点，就像豹纹一样，太有意思了。特别神奇的是它的脖子，一吸气脖子就鼓了起来，呼气时脖子又瘪了回去，一会儿脖子伸得长长的，一会儿又缩得无影无踪，真是能屈能伸、活动自如！

和它灵活的脖子相比，它的身体显得笨拙多了。它想顺着玻璃缸往上爬，刚一爬就掉下来，可它不认输，继续往上爬，还真有一股子韧劲儿！

它的尾巴也很奇特，爬行时是直的，不爬行时是弯的。它在水里游动时尾巴会懒洋洋地左右晃动，特别悠闲。

一天早晨，我发现乌龟的脑袋缩在壳里，四脚伸展着，一动不动趴在鱼缸里。“它这是怎么了？”我连忙问妈妈。妈妈说：“冬天来了，乌龟要进入冬眠期了吧！”听了妈妈的话，我还是有点不放心。我小心翼翼地端起小鱼缸轻轻晃了晃。这时，我看到小乌龟的脚慢悠悠地滑动了一下，脑袋微微地伸了伸。原来，它真的是在冬眠呀！我悬着的心终于放了下来。

你们说我们家的乌龟是不是很可爱呀？

通师二附三(2)班 陆一铭

指导老师 顾祝群

那一抹最美的风景

雪花漫天飞舞，外面寒风刺骨，可屋子里却十分温暖。一位饱经风霜的老人佝偻着身子，右手握着勺子柄，不时搅拌几下锅里熬着的粥。每当看到这情景，我都会觉得那是一抹最美的风景。

外公是我们家的熬粥高手，红红的红豆、颗粒饱满的大米、精挑细选的红枣、香喷喷的桂酱，在外公两个小时的精心熬制下，就会变成一碗热气腾腾、香气四溢的浓粥。每次外公煮粥，幼时的我总会吃得打着饱嗝离开。可当我上了小学，外公就不再煮粥了，每次去外公家我都是失望而归，外公看出了我的小心思。

秋去冬来，天气越来越寒冷，一次我们一家四口去外公家正准备回来时，外面下起了漫天大雪，安全起见，我们只好临时住在外公家。夜晚时，我极不情愿地起来上厕所。窗外一片漆黑，风把窗户吹得吱吱直响，窗外的树好似一个个张牙舞爪的恶魔，我不禁加快了脚步，刚上完厕所回来时却发现厨房的灯还亮着，在漆黑的夜空中，它好似一盏明灯，格外显眼，我刚想走过去关灯，却看到了这一幕：外公披着单薄的上衣，站在灶前，用勺子搅拌着红豆粥，时不时地搓搓手，时不时地将手放在锅前，过了一会儿，外公才盖好锅盖，从后面的门默默离开，可我眼睛却仿佛黏在了外公冻得发紫的双手上，虽然外公无声离开，但仍旧可以感到外公的疼痛。顿时，我鼻子一酸，外公为了让我吃上一碗红豆粥，竟然不顾寒冷，半夜起来熬煮，一股自责、心疼、后悔的情感涌上心头，最后，我只能怀着复杂的情感默默离开。

鱼肚色的天空中挂着丝丝缕缕的白云，还没起床，我就闻到了一股沁人心脾的味道，我将那碗红豆粥放到嘴边，眼泪也不禁流了下来。

咕咕嘟嘟的声音布满了厨房，香味四溢，外公那张饱经风霜的脸上布满皱纹，可我每当看到这个情景都会感到无比温暖。我想，这就是一抹最美的风景。

通师一附六(16)班 陈禹州

指导老师 孙丽

难忘之旅

开学啦，我又开始了新学期的学习。我的难忘之旅是去年暑假到香港、澳门游玩和今年寒假去哈尔滨、牡丹江雪乡游玩。

去年暑假，妈妈带我从南通直飞香港，游玩香港迪士尼乐园是我多年来的梦想，到香港我就选择了这里，最先看到的是一个巨大的喷泉，里面有一头蓝鲸在喷水。我在“飞越太空”中获得了刺激和快乐，我认为在生活中面对任何困难，都要勇于接受挑战、克服困难、战胜困难。

我和妈妈又来到澳门。澳门面积很小，是世界上人口最稠密的地方之一。我观看了澳门大三巴牌坊，这是一座残存的教堂遗址，这座建筑具有历史和文化意义，吸引了众多游客。随后，我和妈妈来到官也街，这里是澳门最受欢迎的购物和美食地之一，我和妈妈品尝到了咖喱牛肉、葡式蛋挞、榴莲雪糕等。

今年寒假期间，我和爷爷、奶奶、妈妈4人从南通直飞哈尔滨。在爷爷的战友的安排下，车送我们4人在下午赶到哈尔滨冰雪大世界，与园区最高、体量最大的冰建主塔“冰雪之冠”来了个亲密接触，看到了“雪花摩天轮”等一个个大小冰雕，十分壮观。等太阳下山后，我们开始观看夜景的冰雕冰灯，非常漂亮。虽然在这里相当寒冷，边走边看边动也不觉得冷了，心情始终特别愉快。之后，我们游玩了太阳岛雪雕，夜游中央大街，前往亚布力滑雪。最后，我们游玩了黑龙江牡丹江市的雪乡。看到整个雪乡的风景真让我惊奇，太美太漂亮啦！雪山耸立在眼前，很多家庭旅馆的屋顶上覆盖着白雪，一片白皑皑，这才是冰天雪地啊！走在雪乡的街道上，脚踩在上面发出吱吱咯咯的声音，我和妈妈两人在家庭院子里玩积雪，用雪球戏打爷爷和奶奶，非常有趣。晚上，许多人集中在雪乡广场，真热闹。我玩得最开心的是滑冰，和来自全国各地的几名小朋友玩成团，笑声一片。夜里，我第一次睡北方火炕，我们4个人睡在一起，聊了一会儿天，不知不觉就睡着了。

我喜欢冬天里的哈尔滨，忘不了美丽的雪乡雪景。

通师一附五(2)班 潘可

指导老师 郭美芳

我和精卫过一天

周六的下午，我无聊地看着电视。突然，眼前出现了一本最爱看的限量版故事书，在我翻开书本的一刹那，一道金光闪过，我便眼前一黑，没了知觉。

当我睁开眼睛才发现，自己正身处穿梭时光的虫洞中，四周都和海一样蓝。忽然，我的眼前出现了一片亮光——我被传送到了一个沙滩上！这时，我的耳边隐隐约约响起了说话声：“你没事吧？”定睛一看，原来是一只鸟！鸟会说话？我吓得惊叫着跑了几步，又昏了过去。当我再次醒来时，才发现：原来是精卫呀！我悬着的心也终于放了下来。

精卫热情地说：“欢迎你，从远方来的客人，我们交个朋友吧！”我像小鸡啄米似的点点头。于是，我和精卫便成了好朋友。我抬起头，向一望无际的大海望去，只见大海波光粼粼，美丽极了，我的眼神里满是向往，可精卫却只有悔恨与仇恨，它望向大海，愤愤不平地说：“我原来叫女娃，是炎帝的小女儿，之前到东海玩，东海夺走了我的生命，所以我要填平东海！”

话音刚落，精卫便头也不回地驮着我飞往西山。到了西山，我才发现，这里没有想象中的宁静安详，没有想象中的花草虫鱼，更没有想象中的小溪与河流，只有乱石、杂木、荆棘和脏水沟。我们穿过荆棘密布的灌木丛，一枝一枝的荆棘刺破我的衣服，划伤精卫的翅膀，似乎在嘲笑我们自不量力，可我们在坚持；我们越过布满乱石的小路，一个一个的乱石把我的鞋底磨破了，把精卫的脚掌扎得伤痕累累，可我们还在坚持；我们又跨过一条一条的脏水沟，脏水溅到我们身上，发出难闻的气味，可我们仍然在坚持。最终，我们终于到达了山顶。这里的草木和石头是最多的，我们仔细挑选了一番，开启了填海之旅。

到达东海以后，精卫把小木块和小石头放了进去。可是在返程途中，东海突然就像一个怪物一样掀起滔天巨浪，似乎想把我和精卫一口吞掉。可是精卫一躲，海浪立刻就扑了个空。但东海却笑道：“你看看后面！”精卫刚一转身，我和她便被卷入了东海之中。

“我决不会让你们伤害他的！”我隐隐约约地听

见。随后，“噼啪”的一声传入我的耳中。在那一刻，我“咻”地一下坐了起来，只见精卫双眼紧闭，身体烧焦，鲜血直流。我怒目圆睁，只见海神旁站着雷公和电母，用闪电把精卫劈焦了。我双眼通红，不顾一切地大喊道：“不可饶恕！”便赤手空拳朝他们奔了过去，可是他们早已消失得无影无踪。我紧紧抱住精卫，眼泪汇聚成了一条小河，变成了泪人，哭着喊道：“精卫！你醒醒啊！”可是无论怎么摇晃精卫，再怎么呼喊，时光都一去不复返了。我的眼泪一滴一滴地洒落在精卫身上，就在这时，奇迹发生了！我的眼泪洒在精卫身上，她竟然咳了一声，眼睛也慢慢地睁开了，缓缓地说道：“这是……怎么了……你怎么……哭了……”未等精卫说完，我和精卫紧紧地拥抱着，迟迟不肯松手。又一个奇迹出现了！伴随着巨响，两块大石头从天而降掉落在东海里，东海被填平了！精卫挣脱我的怀抱，跳了起来。她兴奋地尖叫着：“东海被填平了！东海被填平了！”

傍晚，我和精卫一起看夕阳西下，听小鸟鸣叫，缤纷的晚霞映在我们的身上。

突然我眼前一黑，回到了家中。我抬起头，只见精卫站在书桌上，微笑地看着我。每当我遇到挫折时，精卫便会出来鼓励我；每当我失败之后心情低落时，精卫便会安慰我。同时，也让我知道了爱的力量是强大的，它能使人起死回生，能给予你温暖……

城中小学三里墩校区四(4)班 吴益炜

指导老师 单炼涵

元宵赏花灯

元宵至，花灯亮，我们一起赏花灯！

来到上海豫园，一进入景区，映入眼帘的就是一座楼阁，叫作“晏海阁”。所有游客都抬头望着楼身，我也随着他们的目光望去，原来此楼的一旁冒出了一条龙，盘踞四周。龙身披红黄相间的鳞片，鬃毛绿如翡翠，胡须卷曲，眼圆如珠，流光溢彩。如鹰爪般尖锐的爪子牢牢抓住牌匾，身旁更是祥云环绕，仿佛正在积蓄力量，下一秒就要一飞冲天。那张开的深渊巨口，仿佛要喷出熊熊的火焰，照亮人间。游客们见此情景纷纷拿出手机拍照打卡，我也抬起相机将这条威风凛凛的巨龙定格。

往里走，豫园是由重重殿宇、层层楼阁组成，连接楼阁的步行街，其上空的装饰也是非同一般：有的是一长串的“锦鲤”花灯，它们排成长排一直从街头延伸至街尾。一条条“锦鲤”上上下下、起伏伏，如同随波逐流般；一条条水扇似的尾巴跟随着“水波”的韵律，时而高高翘起，时而低低垂下，十分有层次感，让人恍惚觉得自己身处河底。还有古诗词组成的灯展，“龙飞凤舞”与“诗情画意”比翼齐飞。这别具一格的花灯若虚若实，给人一种朦胧之美，它们更让传统文化拥有了现代的演绎。

继续向豫园的深处走，灯光愈加鲜艳、愈加灿烂起来。上了九曲桥，一旁数以万计的灯笼悬挂在一侧高桥上，每盏灯笼上都写着“福”字，最醒目的9盏大黄灯笼上赫然写着：“2024豫园迎新年”。红灯笼与黄灯笼相互映衬，这些灯笼把旁边的楼宇照得红彤彤的，每个人脸上都浮现着如灯火样灿烂的笑容；这些光也照进了游人的心田，每个人心里都觉得暖融融的。

豫园灯会将特色的建筑、传统的元素和现代的科技天衣无缝地融为一体，游客在欣赏花灯、楼宇的同时，也惊异于科技的高速发展。

崇川小学六(8)班 袁欣童

指导老师 夏丽丽

